

# జపాన్, పాపువా న్యూ గినియా మరియు ఆస్ట్రేలియా పర్యటనకు ముందు ప్రధాన మంత్రి నిష్క్రమణ ప్రకటన

మే 19, 2023

జపాన్ ప్రధాన మంత్రి గౌరవనీయులు శ్రీ ఫుమియో కిషిడా ఆహ్వానం మేరకు నేను జపాన్ ప్రెసిడెన్సీలో జరిగే G7 సమ్మిట్ కు హాజరయ్యేందుకు జపాన్ లోని హిరోషిమాకు బయలుదేరి వెళతాను. భారత-జపాన్ సమ్మిట్ కోసం ఇటీవల భారతదేశం సందర్శించిన తర్వాత ప్రధాన మంత్రి కిషిడాను మళ్ళీ కలవడం చాలా ఆనందంగా ఉంది. ఈ సంవత్సరం భారతదేశం జి 20 అధ్యక్ష పదవిని కలిగి ఉన్నందున ఈ G7 శిఖరాగ్ర సమావేశంలో నా హాజరు ముఖ్యంగా అర్థవంతంగా ఉంది. ప్రపంచం ఎదుర్కొంటున్న సవాళ్లు మరియు వాటిని సమిష్టిగా పరిష్కరించాల్సిన ఆవశ్యకతపై G7 దేశాలు మరియు ఇతర ఆహ్వానించబడిన భాగస్వాములతో అభిప్రాయాలను మార్పిడి చేసుకోవడానికి నేను ఎదురుచూస్తున్నాను. హిరోషిమా G7 సమ్మిట్ కు హాజరయ్యే కొంతమంది నాయకులతో నేను ద్వైపాక్షిక సమావేశాలు కూడా నిర్వహిస్తాను.

జపాన్ నుండి, నేను పాపువా న్యూ గినియాలోని పోర్ట్ మోర్స్బీని సందర్శిస్తాను. ఇది నా మొదటి సందర్శన, అలాగే ఏ భారతీయ ప్రధానమంత్రి పాపువా న్యూ గినియా సందర్శించడం ఇదే తొలిసారి. నేను 22 మే 2023 న ఫోరమ్ ఫర్ ఇండియా-పసిఫిక్ ఐలాండ్స్ కోఆపరేషన్ (FIPIC III సమ్మిట్) యొక్క 3 వ సమ్మిట్ ను గౌరవనీయులు శ్రీ జేమ్స్ మరాపే, పాపువా న్యూ గినియా ప్రధాన మంత్రి తో సంయుక్తంగా నిర్వహిస్తాను. అన్ని 14 పసిఫిక్ ద్వీప దేశాలు (PIC) ఈ ముఖ్యమైన శిఖరాగ్ర సమావేశానికి హాజరు కావడానికి ఆహ్వానాన్ని అంగీకరించినందుకు నేను కృతజ్ఞుడను. 2014లో నేను ఫిజీ పర్యటన సందర్భంగా FIPIC ప్రారంభించబడింది మరియు వాతావరణ మార్పు మరియు స్థిరమైన అభివృద్ధి, సామర్థ్యం పెంపుదల మరియు శిక్షణ, ఆర్థికాభివృద్ధి, ఆరోగ్యం మరియు శ్రేయస్సు, మౌలిక సదుపాయాలు మరియు మనల్ని ఒకచోట చేర్చే సమస్యలపై PIC లీడర్లతో చర్చించడానికి నేను ఎదురుచూస్తున్నాను.

FIPIC ఎంగేజ్ మెంట్ లతో పాటు, సమ్మిట్ లో పాల్గొనే పాపువా న్యూ గినియా గవర్నర్ జనరల్ సర్ బాబ్ దాడే, ప్రధాన మంత్రి మరాపే మరియు కొంతమంది ఇతర PIC నాయకులతో నా ద్వైపాక్షిక పరస్పర చర్యల కోసం నేను ఎదురు చూస్తున్నాను.

ఆ తర్వాత, ప్రధానమంత్రి అల్బనీస్ ఆహ్వానం మేరకు నేను ఆస్ట్రేలియాలోని సిడ్నీకి వెళతాను. మా ద్వైపాక్షిక సమావేశం కోసం నేను ఎదురు చూస్తున్నాను, ఇది మా ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను సమీక్షించడానికి మరియు ఈ సంవత్సరం మార్చిలో న్యూ ఢిల్లీలో జరిగిన

మా మొదటి భారత-ఆస్ట్రేలియా వార్షిక శిఖరాగ్ర సమావేశాన్ని అనుసరించడానికి అవకాశంగా ఉంటుంది. నేను ఆస్ట్రేలియన్ CEO లు మరియు వ్యాపార నాయకులతో కూడా సంభాషిస్తాను మరియు సిడ్నీలోని భారతీయ సమాజాన్ని ఒక ప్రత్యేక కార్యక్రమంలో కలుస్తాను.

**న్యూఢిల్లీ**

**మే 19, 2023**